

Туристические маршруты

Королевский бор



Еще до начала песчаной катастрофы девственные леса Куршской косы благодаря особому положению и микроклимату отличались богатством животного мира. Из крупных его представителей наиболее многочисленными были благородные олени и лоси. Неудивительно, что богатая дичью и удобная для охоты коса начиная с XVI в. стала излюбленным местом проведения королевских охот, которые успешно организовывались здесь на протяжении веков.

«Фрингилла» - полевой стационар Биостанции Зоологического института Российской академии наук



Полевой стационар является подразделением первой в мире орнитологической станции, основанной в Росситтене (ныне поселок Рыбачий) еще в 1901 году профессором И. Тиннеманом. Свое название стационар получил в честь птицы зяблика (на латыни «фрингилла»), располагаясь на пути сезонных миграций различных пернатых. Следует отметить, что стационар «Фрингилла» функционирует не круглогодично, а сезонно. Осенью и весной над национальным парком «Куршская коса» пролетают миллионы птиц. Они направляются в теплые страны Южной Европы и Африки. В это время работники станции расставляют огромные сети для ловли пернатых, регистрации и кольцевания. Впервые рыбачинские ловушки были сконструированы в 1957 г. сотрудником биостанции Янисом Якшисом.



Рыбачинские ловушки действуют круглосуточно на протяжении 7 месяцев в году и рассчитаны в первую очередь на отлов мелких певчих птиц. Наиболее многочисленные из них: зяблики, чижи, корольки, пеночки, славки, синицы, скворцы, дрозды. Попадают также ястребы, дятлы, кукушки, совы (ночью).

Благодаря программе, разработанной на Биостанции, отлов и кольцевание птиц стали сопровождаться их детальным прижизненным обследованием, позволяющим очень быстро, за считанные секунды, регистрировать их размеры, массу тела, величину жировых резервов, состояние линьки и стадию полового цикла.

Высота Мюллера



Высота Мюллера - самая высокая точка дюны Болотной (Брухберг), являющейся наиболее крупной из тех, что расположены близ поселка Рыбачий (бывший Росситтен). Высота названа в честь лесничего кёнигсбергского Управления лесами Мюллера, изучавшего лесные почвы и внедрившего новый метод лесопосадки, позволивший закрепить движущиеся пески.

Танцующий лес



На Куршской косе можно увидеть хвойный лес, стволы которого петляют причудливыми зигзагами. Этот лес здесь прозвали «танцующим». Трудно себе представить, что заставляет хвойные деревья в этом месте так танцевать. В общем, Куршская коса — это еще и очень загадочное место.

Высота Эфа



Рядом с поселком Морское находится одна из самых высоких дюн в Европе - дюна Ореховая (Петш). Находясь на ее вершине, можно услышать знаменитые "поющие пески". Самая высокая точка дюны - 64 метра - была названа высотой Эфа в честь дюнного инспектора Франца Эфа, чья деятельность была посвящена изучению и закреплению подвижных песков. С обзорных площадок открывается все многообразие ландшафтов косы: море, залив, пространства, покрытые лесом, уютные домики поселка Морского.

Озеро Лебедь



"Лебедь" - уникальное озеро эолового происхождения, расположенное на призаливной равнине и отделенное от Куршского залива тонкой песчаной перемычкой. Озеро возникло сравнительно недавно в малой бухте. Феномен слабо изучен. Это озеро — оазис водоплавающих птиц. Здесь водятся лебеди-шипуны, утки-лысухи, чомги, кряквы и серые цапли.

Озеро Чайка



Самое большое пресноводное озеро Куршской косы (длина 1400 м, ширина – около 400 м). Расположено на 32-м км косы на древнем моренном основании Рыбачинского полуострова. Вода в озере щелочная, поэтому разнообразие ихтиофауны невелико: карась, щука, окунь.

Музей русских суеверий

Основатель музея русских суеверий известный резчик по дереву Михаил Семенов. Здесь представлены его работы – 80 скульптур персонажей славянской мифологии, выполненных из дерева и глины – тут и лешие, и водяные, и домовые и прочая «нечисть». Есть всем известные герои детских сказок, вроде Кикиморы и Бабы-Яги, есть и менее «знаменитые» – например, Шишига, или добрый дух Воструха, либо кошельная мышь, которая обитает в кошельке и способствует достатку. Экскурсии душевно и с юмором проводит сам мастер.



Музей посвящен русскому фольклору: духам славян, персонажам сказок и разным народным поверьям. Посетителей с нетерпением ждут Баба-Яга, Кикимора, Леший, лесные, домашние, полевые, водяные, дорожные ночные и прочие духи, которые в старину могли и помочь, и навредить человеку. Все они из дерева вырезанные, человеком сделанные, а выглядят как живые.



Музей под открытым небом "Древняя Самбия"

Посетителей ждет увлекательная прогулка по древнему поселению, знакомство с традиционной культурой и образом жизни, с костюмами народов Балтии в эпоху викингов.

Здесь можно:

- сфотографироваться с вооружением балтийского викинга в интерьере длинного скандинавского дома,
- растереть пшеничные зерна в муку при помощи древней зернотерки и выиграть приз в викторине «Чем питались в Древней Пруссии?»,
- сыграть в старинные игры и забавы.

Также можно увидеть:

- как обрабатывали кость и янтарь,
- как делали ювелирные украшения,
- как пряли на веретене, плели тесьму на дощечках и ткали полотно на ткацком станке.

